

新建场馆13个,改造场馆36个——

大运会场馆:环保实用节约惠民

重庆日报记者 赵迎昭

还有十几天,成都大运会就将拉开帷幕。大运会场馆长啥样?在7月14日由四川日报全媒体、四川省报业协会主办的“爱成都·迎大运”媒体双流行活动中,重庆日报记者随全国各地媒体同仁一道,“特种兵式”打卡了双流赛区的6个场馆。

成都大运会坚持节约、节俭、可持续原则,全面建成了49个场馆。其中,新建场馆13个、改造场馆36个,场馆功能硬件和服务软件全部达到国际比赛标准。双流赛区是大运会竞赛项目、产生金牌和预计参赛选手最多的赛区。

当天,记者先后走进棠湖中学体育场、双流体育中心体育场、双流体育中心体育馆、成都信息工程大学航空港校区体育馆、

四川川投国际网球中心、成都现代五项赛事中心游泳击剑馆,实地感受大运会场馆风采。记者发现,这些场馆都有些年头了,有的甚至有17年历史,但经过改造后,它们无论从功能上还是“颜值”上都实现了蝶变。

棠湖中学体育场紧邻双流体育中心体育场、双流体育中心体育馆,设有1个投掷项目热身场地。双流体育中心体育场、双流体育中心体育馆均建成于2008年。来到这两座场馆,处处是用心的设计,让人想不到它们已服务社会15年。

登上双流体育中心体育场看台,映入眼帘的是一条崭新的10直9弯预制型塑胶跑道。工作人员介绍,提档升级后,跑道

完全具备承办国际高标准赛事的条件。走进双流体育中心体育馆,会感到光线柔和、气温舒适,且非常静谧。原来,体育馆顶部新设置了吸音板,空调出风口没有正对比赛区域,灯光采用LED灯,让运动员不会受到灯光、风速等因素影响,更好地享受比赛。

成都信息工程大学航空港校区体育馆、四川川投国际网球中心、成都现代五项赛事中心游泳击剑馆也都有十多年历史。记者在采访时发现,场馆改造除了融入科技元素,还非常注重环保、实用、节约。

就拿承担排球训练的成都信息工程大学航空港校区体育馆来说,记者看到,场馆

四周设置了48台节能空调,这样的设计能够达到竞赛温度要求,且每台空调均设有独立开关,便于节能。“这座场馆还新建了淋浴设施,赛事结束后,会给师生带来实实在在的便利。”工作人员介绍。

大运惠民,是成都大运会从筹办之初就坚持的理念之一。49个新建、改扩建大运场馆,不仅承接各项大运赛事,更走进了成都人的日常生活,成为老百姓的健身新主场。2022年,成都市大运场馆对外开放时长7.63万小时,免费或低收费开放覆盖509.48万人次,累计举办各类赛事727项。值得期待的是,所有场馆在非赛时将全部向市民开放。

据《重庆日报》

四川博物院开启限流

成都日报讯(成都日报锦观新闻记者王嘉 实习记者王茹懿)四川博物院官方13日发布了《四川博物院关于优化参观秩序的公告》,更新了入馆参观限额和预约、退票与爽约制度等方面的规定。从2023年7月15日起至8月31日,四川博物院试行“预约、限流”措施,每日散客限10000人次(含特殊群体),团队限

1200人次,观众须提前进行实名制预约,现场凭身份证原件或线上预约二维码检票入馆。

公告特别提到,“四川博物院”微信公众号是预约参观的唯一平台,四川博物院从未委托、授权任何第三方代理机构预约参观及讲解服务,请观众注意甄别。

同时,四川博物院开启了退票及爽约制度。如个人及团体观众无法按时到馆参观,需要至少提前2小时取消预约,如果爽约1次,30天内将无法预约门票。

针对特殊群体,川博为其提供更加便捷的入馆通道。6岁及以下的未成年人、60岁及以上的老年人可直接刷身份证原

件入馆。现役军人、残障人士及特殊群体可持有效证件原件,展馆入口处提供现场登记服务。

此外,四川博物院已经从7月1日开始实行延时开放。周二至周日开放时间为9:00—18:30(18:00停止入馆),每周一闭馆(法定节假日除外)。延时政策将持续到8月31日。



8支篮球队进入重庆“村BA”市级决赛

7月下旬开打

7月15日晚,伴随北碚区“村BA”决赛结束,北碚区天生街道篮球队抢下了最后一张通往重庆市级“村BA”决赛的入场券。

至此,参与市级“村BA”决赛的8支区县篮球队全部决出,包括北碚区天生街道篮球队、万州区走马镇篮球队、垫江县沙坪镇篮球队、万盛经开区金桥镇篮球队、开州区长沙镇篮球队、巫山脆李队以及綦江、彭水的两支队伍。重庆市和美乡村篮球大赛决赛将于7月下旬在万盛经开区黑山镇群众文化体育中心举办。

图为北碚区“村BA”决赛现场。

重庆日报记者 刘冲 齐焱森 摄影报道/视觉重庆 据《重庆日报》

成都市民背出83首古诗词 杜甫草堂:终身免门票

四川日报全媒体记者 成博

5年前,2018年5月24日,曾由毛泽东亲自圈选的诗词集《诗词若干首——唐宋明朝诗人咏四川》再版首发及赏析活动在成都杜甫草堂博物馆举行。活动现场,杜甫草堂博物馆馆长刘洪向广大诗歌爱好者发出倡议:“四川人如果能背下这本书中的65题83首诗词,草堂将为他终身免门票!”

5年后,杜甫草堂迎来首位挑战者。今年5月,成都市民孟基殿联系了杜甫草堂博物馆,并预约到馆挑战。6月30日下午,孟基殿带着两个侄女如约而至,在媒体、杜甫草堂研究专家和市民代表的见证下挑战背诵全书83首诗词。

“花径不曾缘客扫,蓬门今始为君开”

“锦城丝管日纷纷,半入江风半入云”……孟基殿在不到一小时的时间里,不疾不徐地背诵出28位唐、宋、明诗人写四川的诗词作品65题83首,赢得现场观众和杜甫草堂博物馆工作人员阵阵掌声。随后,刘洪将挑战成功荣誉证书赠予孟基殿,并现场为其办理终身免费入馆手续。

“我从小时候开始背诗,最直观的感觉是,你背了诗歌以后对语文以及写作文有很直接的帮助。当我逐渐长大后,再来细细品味这些诗歌,发现一些诗歌所描绘的内容能够把你抒发的感情完完全全地表达出来,它们融入我的生活中,并且指导我的生活,让我们的生活更有情趣。”孟基殿表示,自己参加工作已有8年,在这个过程

中,学习诗歌、背诵诗歌是一直坚持做的一件事,“首先,我觉得终身学习是一个很好的习惯,不管是诗歌还是其他东西,持续的学习能够让我们跟上时代、陶冶自己、提升自己。同时,也有家风传承方面的考量,我想给自己的女儿和侄女们做一个榜样,涵养爱读书、爱学习的家风,毕竟有时候说教一万遍,不如自己做一遍。”

作为一位诗词爱好者,孟基殿参加杜甫草堂博物馆的挑战还有自己的“小心思”:“因为杜甫草堂平常也会举办很多很好的活动,获得终身免费入馆资格以后,我可以比较方便地来参加这些文化、展览活动。”

挑战结束后,刘洪表示,《诗词若干首

——唐宋明朝诗人咏四川》中选录的诗词穿越时光,沉淀了关于四川的“诗和远方”,是身为四川人应当知晓和传承的优秀传统文化。“成都杜甫草堂博物馆作为‘中国诗歌文化中心’和‘中国文学圣地’,致力于推广以杜甫文化和诗歌文化为核心的传统文化,助推中华优秀传统文化的传播,塑造具有影响力的城市文化名片。”随着第一位挑战成功者的诞生,刘洪再次发出倡议,欢迎大家踊跃报名到杜甫草堂挑战背诵《诗词若干首——唐宋明朝诗人咏四川》,挑战成功并经杜甫草堂博物馆确认无误后,将对背诵人进行身份信息登记,获得终身免费入馆的资格。

据《四川日报》